

现代快报

2009年3月28日 星期六
责编:陈永忠 组版:杨建梅

财经

发现价值 / 收获财富

24小时读者热线

96060

新闻爆料 投诉求助 报纸订阅 广告咨询 便民服务

前两月企业效益继续下滑

1—2月份全国规模以上工业企业利润同比下跌37.3%

A股指数

	上证指数	深证成指
开盘	2380.63	9043.26
最高	2392.77	9115.04
最低	2361.09	8934.7
收盘	2374.44	8994.15
涨幅	0.54%	0.11%
成交额	1649.6亿	758.3亿

香港台湾股票市场

指数名称	收盘	涨跌
恒生指数	14119.5	10.52
恒生中国企业指数	8481.22	-8.07
恒生香港中资企业指数	3209.93	26.71
台湾加权股价指数	5390.7	4.14

(截至北京时间3月27日21:30)

华夏银行

27日外汇牌价

货币种类	代码	现汇买入价	现钞买入价	现汇卖出价
美元	USD	681.8	676.34	684.54
港币	HKD	87.97	87.27	88.33
欧元	EUR	922.33	902.89	929.74
日元	JPY	6.9031	6.7575	6.9585
英镑	GBP	984.86	964.1	992.78
瑞士法郎	CHF	604.01	591.4	609.11
新加坡元	SGD	451.64	442.29	455.63
瑞典克朗	SEK	85.08	83.33	85.85
加拿大元	CAD	554.01	542.55	558.91
澳大利亚元	AUD	477.01	466.53	480.65

昨日,国家统计局公布数据显示,今年1—2月份全国规模以上工业企业(年主营业务收入500万元以上的企)实现利润2191亿元,同比下降37.3%。

国有企业利润领跌

数据显示,在规模以上工业企业中,国有及国有控股企业实现利润567亿元,同比下降59.2%。集体企业实现利润59亿元,下降5.9%;股份制企业实现利润1115亿元,下降39.7%;外商及港澳台商投资企业实现利润620亿元,下降39.3%。私营企业实现利润705亿元,增长3.3%。

国务院发展研究中心金融研究所银行研究室副主任吴庆表示,私营企业利润同比3.3%的增幅和集体企业5.9%的小幅降低,说明它们对市场的适应能力较强,这与其灵活的运营机制有关。

价格管制弊端凸显

从行业看,在39个工业大类行业,石油和天然气开采业利润同比下降86.1%,同时,石油加工及炼焦业由去年同期净亏损194亿元转为盈利117亿元。另外,煤炭开采业利润增长15.0%,电力行业下降77.0%。

“政府通过价格管制,在上游和下游产业之间分配利润。”吴庆认为,石油和煤炭相关的上下游企业利润的差距,就说明了这一问题。

此外,三个行业的利润与去年同期相比转盈为亏。钢铁行业由去年同期盈利255亿元转为净亏损7.7亿元,有色金属冶炼及压延加工业由同期盈利128亿元转为净亏损19.3亿元,化纤行业由同期盈利12亿元转为净亏损1.3亿元。

企业对市场缺乏信心

统计局数据还显示,2月

末,规模以上工业应收账款39286亿元,同比增长7.3%。产成品资金19802亿元,同比增长11.7%。而去年1—11月份的数据显示,规模以上工业应收账款增幅为12.3%,产成品资金同比增长25%。

应收账款增幅继续降低,说明工业企业对下游交易企业的赊账规模正在放缓,而产成品资金同比增幅下降则说明目前大部分工业企业仍处于消化库存的过程中。

如何看待当前形势?

“外部需求继续萎缩,国内消费需求上升空间有限。总体需求不足,是造成工业效益大幅下滑的最主要原因。”社科院工业经济所研究员曹建海表示。但他同时认为,从长远来看,为保持工业生产的稳定发展,当前正是加快结构调整和产业升级的好时机。”

综合新华社、《每日经济新闻》

治乱世祭出“重典”

美国重大金融监管改革方案出台引发震动

美国政府26日公布金融系统全面改革方案,改革重点主要是强化集中监管、扩大监管范围和内容,以避免再次发生系统性的金融危机。有观察人士指出,这一方案堪比美国上世纪30年代大萧条时期出台的《格拉斯-斯蒂格尔法》,将对金融体系产生重大影响。

确立新游戏规则

美国财政部长盖特纳当天在国会众议院金融服务委员会介绍方案时说,政府此次对金融体系的监管改革“不是边边角角小修小补,而是(建立)新的游戏规则”。

根据盖特纳披露的改革内容,政府计划改变过去美国金融体系中银行、保险、证券交易和商品期货交易等领域多头监管,顾此失彼的状况,将职能归于一个强大的“单一机构”,把大型金融机构、重要的支付和清算系统等都置于其监管之下,以保证任何金融机构破产等事件不会威胁整个金融体系。美国政界、法律界以及金融业人士大多认为,美国联邦储备委员会很可能担当这一全能监管者角色。

除监管主体集中外,美国政府还计划扩大监管外延,增加监管内容。这主要表现在大型对冲基金、私募股权投资基金和风险投资基金等机构以

及包括信用违约互换(CDS)等在内的金融衍生产品交易也将被纳入监管。

相关各方震动强烈

这一方案还有待国会参众两院立法人士辩论,是否能够通过,何时通过,定案如何,一切都难预料。不过,由于话题重大,涉及面宽泛,方案已引起各方热议。

大型对冲基金行业担心,如果被纳入监管,被要求披露相关信息,其交易组合中非常重要的“空头寸”将大白天下,使其投资策略“见光死”。而做空往往是该行业对冲风险、获得盈利的一个重要市场操作工具。在低迷的市场环境下,对冲基金行业已经面临收益明显下降、赎回压力巨大的困境,更加严格的监管将带来新的恐慌。还有人认为,在危机环境下出台的某些监管政策可能“过度而多余”。

路透社报道认为,这一方案的监管力度直追美国上世纪30年代大萧条时期的《格拉斯-斯蒂格尔法》。该法案导致美国金融行业实行了严格的分业监管和分业经营,直到1999年,美国才结束了分业经营的格局,但这一变化今天被认为是导致美国爆发本轮系统性金融危机的一个制度性因素。

据新华社

“中俄欧盟发声 挑战美元霸主地位”后续报道

王岐山:
中国愿意买入IMF债券

国务院副总理王岐山27日在英国《泰晤士报》上发表文章称,中国愿意买入IMF发行的债券,为扩充国际货币基金组织资金库做出力所能及的贡献。

王岐山表示,在确保安全和合理回报的前提下,中方支持增加国际货币基金组织的财政资源。他认为,国际货币基金组织应该通过以配额为

基础的体系以及自愿捐助这两种途径来调动资源,以取得贡献国家的权利和义务的平衡。

如果IMF基于配额的贡献无法满足迫切需求,可以发行债券,中国将是这些债券的买家之一。此外,他还认为,IMF应按照国家发展的阶段、人均GDP、外汇储备的性质、构成和支撑,以及该国经济安全问题对外汇储备的依赖程度等来确定各国对IMF的贡献大小,而不应仅仅依照外汇储备规模。“这么做不现实,也不公平。”本报综合

巴西总统:

“有效且恰当”的建议

巴西总统卢拉26日表示,中国提出的创造一种可以替代美元的新型国际储备货币的建议“有效且恰当”,他认为大部分新兴市场国家都会同意这一观点。卢拉透露,他会在即将召开的二十国集团伦敦金融峰会前与中国国家主席胡锦涛就国际货币体系改革交换意见。据新华社

去美国、加拿大名校“专升本”

由江苏卓越国际交流教育基金会联合美国罗切斯特理工学院、美国劳伦斯科技大学、加拿大百年理工学院和加拿大圣力嘉理工学院等四所国外高校共同开发的“海外本科直通车项目”正式启动。2009年将面向我省高职类院校招收580名大专毕业生,专业覆盖机械、电

子、软件开发、电子商务、国际会计、动漫设计等26个专业。而且学校在学分承认、续读时限、课程衔接、语言能力、招生办法、收费标准、奖学金等方面给江苏高职高专毕业生提供优厚的条件。基金会还设立卓越留学生奖学金,为特别优秀的学生提供一定数额的奖学金。

据悉,通过选拔进入项目的学 生在美国、加拿大高校学习1.5—2年,取得国外大学本科学士学位。

所美、加知名高校的文凭都被中国教育部认可,毕业学生有着良好的就业前景。目前项目的报名工作已正式开始,咨询电话025-83335597、83335993,亦可直接登陆www.jesie.org查看具体招生专业及名额并在线报名。

上新河中学中考七连冠探秘(三)
以教学管理的精度谋求教学质量的高度

近几年来,建邺区基础教育坚持以提升质量为核心,加强教学常规管理,教育教学管理更趋精细化。以新课程改革实验为抓手,深化教学研究,突出以研促教。通过全区上下的共同努力,教学质量不断提高。

上新河中学在建邺区以优异的教学质量成为建邺教育的一面旗帜。自2000年起,上新河中学连续七年中考全区第一,持续多年市均分,稳居建邺教育第一方阵。上新河中学何以取得如此优异的成绩和好评?教学常规管理如何实施?

为了统一全体教师对教学中心地位及提高教学质量重要性的认识,学校理顺实施素质教育与提高教学质量的关系,牢固树立正确的质量观,坚持“以学生为主体,以学生发展为本,面向全体学生”的教育思想,针对学生生源现状,坚持“夯实基础、注重能力”的教学原则,细致地抓好教学常规管理,向管理要质量。

执行标准 规范课程管理 在教学中,学校严格按照义务教育阶段课程标准、课时计划和教学内容,开齐课程,开足课时。每个学科由专职教师任教。开设信息技术、劳动技术等综合实践课程,同时学校还精心设计校本课程,如英语口语、艺术欣赏、书法、舞蹈、手工制作等。

集体备课 凝聚教学合力 在学校教学组织建设上,学校花大

力气抓教研组和备课组建设,重点抓好备课组的建设。备课组重点抓好各项教学常规工作的落实及课堂教学质量的提高。备课组每周集体备课一次,学校跟踪检查指导。充分发挥优秀教师的优势,集中集体智慧。各学科在备课组长的统一安排下,由一位教师主讲与执笔,充分听取各任课教师对相关课程的设想和意见,集大家之智慧,形成完整的教案并在此基础上各位教师进行二次备课。通过持之以恒的集体备课,提高了每一位教师对教材的把握水准和课堂设计的技能。在集体备课中,学校还强调加强对学生学情的调查了解,掌握学生的学习要求,帮助成绩落后班级的教师有针对性的改进教学。由备课组长负责每个单元的测试,通过备课组单元过关测试,强化学生对知识的掌握落实。强化学习过程的管理,保证知识学的牢、记的清、用的活,集体备课效益大大提高。

聚焦课堂 提高教学实效 学校将教学管理的重点放在教师课堂教学上。学校每学年都开展教师课堂教学大赛,大赛一等奖获得者为全校教师开示范课。同时,通过典型例题分析、课堂教学反思、典型案例分析等活动,引导教师转变教育观念和教学方式,精心进行课堂教学设计,提高课堂教学的科学性、趣味性、灵活性和实效性。在教学管理上,以“提高教育教学质量”为核心,以“培养学生的自信心、良好的学习习惯”为重点,由优秀教师提供观摩

课,为教师课堂教学改革提供方向性指导。在听评课过程中,对听、评课工作提出要求,做到既重数量更重质量,促进了教师课堂教学质量和效率的提高。

学法指导 提高学习效率 在抓好课堂教学知识传授的同时,学校还强调教师教学中要加强反馈和学法指导,教师对每堂课教学目标的达成情况做到心中有数。作业、练习和考试的问题要及时反馈、及时补救;同时,教师要了解学生在本学科相应阶段学习上可能存在的问题和困难,针对学生每一阶段的情况进行学法指导。

质量分析 促进目标达成 考试是对教学效果的检验和诊断,考试成绩在一定程度上反映了教学目标实现程度。学校坚持月考制度,每学期在期中考试基础上再增加两次各年级阶段性检测,了解教学状况及时查漏补缺,避免学生问题积累。每次考试成绩反馈之后,学校都要组织召开全体教师和各年级组教师两个层面的质量分析会,对学生的考试情况进行梳理,针对不同层次的学生再分别召幵学生会和家长会,提出不同的目标和措施。毕业班教学中,学校实行周周练促提高,学科周周练的内容为综合训练,各备课组教师对自己手头的现成材料要进行“二次加工”,保证学生的“精炼”。成绩出来,首先在本班教师的范围内进行反

馈,摸清每班学生的总体情况。同时还要注意每班“边缘生”的进步情况,找出“增长点”,然后还要有的放矢地进行家访,教务处对各班的“边缘生”实行动态管理,挖掘增长点,找出薄弱点,分解到相关教师的头上,落实责任,并在下次考试后进行对比,作为对任课教师的一项考核内容。

加强监控 常规常抓常新 学校定期督促教务处对教师的教学常规进行检查,检查教师的备课、上课、作业批改、课后辅导,使教学常规常抓常新,求真求实,促使老师在日常教学实践中不断完善自我,逐步成长。同时,逐步完善各种评优竞赛制度和教育科研制度,鼓励教师积极钻研教育教学理论,提高业务素质,各学科设有各种形式的评优竞赛活动,制定教育科研方案,坚持走“科研引领”之路,通过评优竞赛,教研教改,激励教师积极投身教育科研,为学校的可持续发展提供动力。

精细化的教学常规管理,创造了上新河中学优异的教学业绩。中考成绩连续七年取得建邺区第一名。上新河中学的办学质量也受到越来越多的家长和同仁的关注,吸引了大批优秀的生源走进上中。

**咨询电话:86301493 86563665 86608728
86303129 86303139 86303007**